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НАВЧАННЯ У ФРАНЦІЇ —  
ПЕРШИЙ КРОК ДО УСПІХУ 

 

Французько-Український інститут 
менеджменту (ФУІМ) у складі Київ-
ського національного економічного 
університету імені Вадима Гетьмана 
існує з 2010 року. Головна місія Інсти-
туту — це реалізація спільних францу-
зько-українських освітніх програм і 
підтримка наукових досліджень з еко-
номіки і менеджменту. ФУІМ спів-
працює з французькими університета-
ми, Посольством Франції в Україні, 
Французьким інститутом в Україні, 
французькими компаніями. 
З 2017 року для студентів 1-4 курсів 

з’явилась нова можливість для навчання 
у Франції, взявши участь у семестровому 
обміні з Університетом Сержі-Понтуаз 
(Universitй de Cergy-Pontoise), який 
розташований майже у серці Франції — 
в престижному передмісті Парижа. 
Університет Сержі-Понтуаз є од-

ним із найбільших державних закладів 

та провідним центром навчання і нау-
кових досліджень, який приймає бли-
зько 16 тис. студентів, в тому числі 
1800 іноземних студентів, зацікавле-
них у навчанні за кордоном протягом 
семестру, навчального року або в 
отриманні ступеня.  
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Сучасний, розвинутий університет, 
створений 20 років тому, відноситься 
до розряду «нових університетів». Йо-
го оцінюють як інноваційний, оскіль-
ки його модель створення і розвитку 
відповідає сучасним вимогам суспільст-
ва та розвитку науки. Інновації можна 
зустріти тут як у формі і методиці на-
вчання, так і в науковій роботі. 
В Університеті Сержі-Понтуаз про-

понується навчання як французькою, 
так і англійською мовами. Щоб здобу-
ти освітній ступінь бакалавра 
(Licence) потрібно навчатись 3 роки , 
а для магістра (Master) 2 роки. На 
третьому курсі бакалавріату та пер-
шому курсі магістратури заняття про-
водяться англійською та французькою 
мовами. На останньому курсі магістра-
тури (Master 2) — англійською мовою.  
Окрім цього, Університет Сержі-

Понтуаз пропонує диплом DUFLES 
(університетський диплом французької 
мови як іноземної) студентам усіх на-
ціональностей за межами Європи. Цей 
диплом призначений для іноземних 
студентів, чий рівень володіння фран-
цузькою мовою еквівалентний рівням 

B1 або B2 згідно з CECRL (загальноєв-
ропейська компетенція володіння іно-
земною мовою при Раді Європи). Ме-
та цього диплому — дозволити 
студентам досягти і підтвердити рівень 
володіння французькою мовою, необ-
хідний для отримання ступеня магіст-
ра в Університеті Сержі-Понтуаз. 
Українська та французька навчальні 

програми відрізняються між собою. В 
Університеті Сержі-Понтуаз студентам 
економічних спеціальностей, окрім 
класичних дисциплін (економетрії, бу-
хгалтерського обліку, маркетингу), 
пропонуються до вивчення новітні ди-
сципліни, такі як теорія ігор, аналіти-
чний облік та інші. Їх викладають та-
ким чином, щоб майбутній спеціаліст 
міг розрахувати та прогнозувати рен-
табельність виробництва, враховувати 
витрати на запуск товару та рекламу, 
аналізувати конкурентне середовище 
тощо. 
Цікавим є те, що заняття можуть 

проходити виключно у форматі лекцій 
або ж, навпаки, у форматі практичних 
занять. Дисципліни можуть також і 
завершуватись по-різному: деякі 
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вимагають написання однієї контроль-
ної або здачі іспиту як основного засо-
бу оцінювання, при чому таке поняття 
як «допуск до екзамену» у Франції 
відсутнє, інші передбачають виконання 
практичних проектів. Так, вивчаючи 
маркетинг, студенти розробляють в 
міні-групах інноваційний продукт, 
який потім презентують інвесторам. 
Робота над проектом включає прове-
дення аналізу ринку, визначення ці-
льової аудиторії та опитування її пред-
ставників, дослідження попиту, 
пропозиції, визначення місця збуту, 
засобів реклами, проведення необхід-
них розрахунків, створення ескізу та 
підготовку презентації для «інвесторів», 
яка має переконати їх у тому, що 
цьому товару місце на ринку. 
Першим учасником програми між-

народної академічної мобільності між 
КНЕУ та Університетом Сержі-
Понтуаз стала Ганна-Анастасія Павляк. 

Пропонуємо дізнатись про навчання у 
Франції з перших вуст: 

«Березень минулого року мені відк-
рив вікно у Європу — у мене з’явилася 
можливість поїхати на навчання до 
Франції, про що мріяла, напевно, з ди-
тинства, відколи тільки почала ви-
вчати французьку мову. І ось вже у 
вересні мене досить тепло зустріли 
Париж, Університет Сержі-Понтуаз 
та неймовірно приязні співробітники 
відділу вхідної мобільності. 
Мовна практика для мене була 

ціллю номер один, тому я, до речі од-
на з небагатьох серед 150 інтернаціо-
нальних студентів, обрала навчання 
виключно французькою мовою, а отже 
й ставлення викладачів до мене було 
як до звичайного французького студе-
нта — ніяких поблажок та справед-
ливе й точне оцінювання усіх конт-
рольних, проектів та іспитів. 
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Навчання тривало один семестр, 
що еквівалентно трьом місяцям лек-
цій та практичних занять, тижню 
жовтневих канікул та тижню перед-
різдвяної сесії, протягом якого студе-
нти мають скласти цілих ДЕСЯТЬ іс-
питів. Добре, що у мене було лише 
п’ять предметів, які я обирала само-
стійно: маркетинг, теорія ігор, моне-
тарна макроекономіка, міжнародна 
торгівля та англійська мова.  
Загалом, я з упевненістю можу ска-

зати, що здобула не тільки знання, але 
й безцінний досвід, який варто було б, 
мабуть, мати кожному. Франція відк-
рилася мені інакше: це країна, яка є не-
ймовірно відкритою для іноземців; краї-
на, де зелений колір переважає навіть 

узимку; країна, де бажатиме навчатись 
кожен; країна, за якою я вже сумую, 
адже там надто багато смаколиків.» 
Зараз Французько-Український ін-

ститут в активному пошуку нових 
претендентів на навчання в Універси-
теті Сержі-Понтуаз протягом першого 
або другого семестру 2019 року.  
За детальною інформацією запрошу-

ємо звертатися до Французько-
Українського інституту менеджменту 
(каб. 326 головного корпусу КНЕУ) або 
за електронною адресою ifum@ukr.net. 

 
Матеріал підготовлено 

директором Французько-Українського  
інституту менеджменту, 

доктором економічних наук, професором 
І. Л. Решетніковою  

Студентка факультету міжнародної  
економіки та менеджменту КНЕУ  

Ганна-Анастасія Павляк 

Їдальня в Університеті Сержі-Понтуаз 

Актуальні проекти КНЕУ 




